

## **«Профстандарт «Наставник», «Квалификационные требования к осуществлению наставнической деятельности»**

18.05.2023



18 мая 2023 г в рамках Плана мероприятий Года педагога и наставника проведено совещание по теме «Профстандарт «Наставник», «Квалификационные требования к осуществлению наставнической деятельности».

Сатуева Т.М. заместитель директора по МР, в своем выступлении отметила:

Уважаемые коллеги, мы знаем, что 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника.

Также она отметила об этапах внедрения целевой модели наставничества педагогических работников в образовательных организациях, об основных понятиях (наставник, наставляемый, наставничество), о перспективах профессионального роста наставника, о требованиях к наставнику.

Профессиональный стандарт наставника, разрабатываемый Минпросвещения России, установит единые требования к компетенциям и знаниям наставника. Его создание сделает возможным ввести в штатные расписания образовательных организаций новую должность –«наставник» и закрепить за ней квалификационные требования.

Разрабатываемый профессиональный стандарт будет содействовать повышению профессионального престижа наставников и уважения к ним, поможет признать их социальную роль как одну из самых важных в системе образования и подготовки профессиональных кадров.

### **Круглый стол «Мотивация труда наставника»**

25 мая 2023 года в МБОУ «СОШ №4 с.Катар-Юрт» в рамках Плана мероприятий Года педагога и наставника проведен круглый стол по теме «Мотивация труда наставника».



Цель: оказание помощи в повышении качества подготовки и квалификации педработников.

Задачи:

- формировать устойчивый интерес к работе;
- воспитать развитие позитивного отношения к работе;
- развивать творческое мышление с помощью инновационных и традиционных методов.

Свой доклад на эту тему преподнесла председатель профкома школы Ахмадова З.В.

Она объяснила важность развития движения наставничества и тиражирование лучших практик наставничества в Чеченской Республике, повышения социального статуса наставника и признания роли и места наставника в обществе. Тема оказалась весьма актуальной: педагогические работники школы с энтузиазмом высказывали свое мнение.

Зарган Вагаповна сказали о важном- труд наставника надо не только оценивать, но и признавать его ценность. Наставником должен стать самый опытный сотрудник с большим стажем работы, и он должен быть человеком ответственным, заинтересованным в своей сфере работы.

Итогом обсуждения стало выдвижение нескольких предложений для повышения мотивации труда наставников: материальное стимулирование; гласное признание заслуг наставника.

### **Обсуждение по теме «Ассоциация наставников»**

03.06.2023



В рамках Плана мероприятий Года педагога и наставника в МБОУ «СОШ №4 с.Катар-Юрт» 03.06..2023г. проведено обсуждение по теме «Ассоциация наставников».

Выступила директор школы Хамстханова А.А.. Она рассказала о создании в России Ассоциации наставников.

Возможность создания в России Ассоциации наставников обсудили во время встречи министра просвещения РФ Сергея Кравцова и главы Рособнадзора Анзора Музаева с педагогами Чеченской Республики.

«В нашей стране стартовал Год педагога и наставника, в этот год мы чествуем учителей. Учитель – самая главная профессия на земле. Хочу всех вас поблагодарить за ваш труд, за миссию, которую вы несете, – воспитываете детей, будущих граждан нашей страны», – сказал Сергей Кравцов.

«На мой взгляд, нужно защитить учителя, максимально создать условия, чтобы учитель мог заниматься обучением школьников», – отметил Министр просвещения и попросил педагогов из Чеченской Республики также подключиться к обсуждению будущего законопроекта и внести свои предложения

Каждому, кто начинает свой путь в профессии, нужен человек, который поделится с ним своим опытом и поможет быстрее стать настоящим профессионалом. Учителя предложили рассмотреть вопрос о создании в стране Ассоциации наставников, на площадке которой можно было бы обмениваться опытом.

Министр добавил, что профессиональный стандарт наставника должен быть разработан уже в 2023 году. Также появится новая должность «наставник», за которой будут закреплены определенные квалификационные требования.